

В диссертационный совет Д212.144.06 при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)» 117997, г. Москва, ул Садовническая д.33, стр.1

**ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
ГОЛУБЧИКОВОЙ АНАСТАСИИ ВАЛЕНТИНОВНЫ
«ОСНОВЫ ИНКЛЮЗИВНОГО ДИЗАЙНА ТЕКСТИЛЬНЫХ СРЕДСТВ
РЕАБИЛИТАЦИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ»,**

представленной на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн»

Научная работа Голубчиковой А.В. направлена на совершенствование теоретических и методологических подходов проектирования инклюзивной одежды и технических средств реабилитации из текстильных материалов, применение которых способствует социальной адаптации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья. Данные изделия стали актуальными во многих странах мира, в том числе и в нашей стране. Тем не менее, подробных методик проектирования изделий, адаптированных для детей с ограниченными возможностями здоровья (с учетом дизайна, эргономики, эстетики, применения материалов с соответствующими свойствами и т.д.), практически не существует, поскольку на протяжении последних десятилетий этому вопросу уделялось мало внимания. С учетом сказанного, можно заключить, что тема работы Голубчиковой А.В. является актуальной и своевременной.

Цель диссертационного исследования сформулирована корректно и соответствует теме диссертационного исследования. Научная новизна работы не вызывает сомнения.

В диссертационной работе Голубчиковой А.В. проведен анализ сегмента текстильных средств реабилитации и его места среди других технических средств реабилитации; проведена классификация и типология текстильных средств реабилитации на основе исследования форм, конструкции и функциональных особенностей изделий; выполнена классификация текстильных материалов по видам воздействия на состояние ребенка; разработан метод и методики реабилитационного дизайна текстильных средств, а также метод оценки эффективности дизайна текстильных средств реабилитации.

Содержание основных положений диссертационной работы достаточно полно отражено в 1 монографии, а также в 85 публикациях, 39 из которых опубликованы в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ, еще выпущено 1 учебное пособие. Следует отметить, что по теме диссертации Голубчикова А.В. имеет 4 патента на изобретение, 2 патента на полезную модель, 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Основные положения работы апробированы и внедрены в ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский Центр Здоровья Детей» Минздрава РФ, ГКУ «Центр содействия семейному воспитанию «Юнона» Департамента труда и социальной защиты населения г. Москвы, что подтверждает высокую практическую значимость исследования.

По автореферату можно указать следующие замечания:

1. Из автореферата не понятно какие критерии и факторы автор предложил использовать для характеристики психического, физического и социального состояния ребенка. Данные критерии носят качественный или количественный характер?
2. Из автореферата неясно, что понимается под положительной обратной связью, представленной на рисунке 5 (стр. 13) «Схема управления взаимодействием текстильных средств реабилитации с состоянием ребенка».

Указанные замечания не снижают достоинств выполненного научного исследования. Диссертационная работа ГОЛУБЧИКОВОЙ АНАСТАСИИ ВАЛЕНТИНОВНЫ отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн».

Доцент кафедры «Конструирование, технологии и дизайн» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) ФГБОУ ВО «Донской государственной технической университет» в г. Шахты, Ростовской области
к.т.н., доцент

 Н.Ю. Савельева
4.03.2021г

Адрес: 346500, Ростовская область, г. Шахты, ул. Шевченко, д. 147

Сайт: <https://www.sssu.ru/Default.aspx>

Телефон: +7 (8636) 22-20-37, E-mail: mail@sssu.ru

Подпись Савельевой Натальи Юрьевны заверяю: 

